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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ АНАЛІЗУ І КОНТРОЛЮ РУХУ 

ГРОШОВИХ КОШТІВ 

 

Грошові кошти вважають найбільш ліквідними активами. Вони є 

початковим і кінцевим пунктом облікового циклу, який включає придбання та 

виробництво товарів і послуг, а також їх продаж та отримання виручки.  кщо 

виключити наявні зобов’язання по платежах, за якими необхідна готівка, то 

грошові кошти є тим пунктом облікового циклу, де керівництво підприємства 

має найбільшу свободу вибору по відношенню до розміщення та використання 

ресурсів. 

Інформація про рух грошових коштів є також дуже важливою для 

проведення аналізу кредитоспроможності підприємства, може 

використовуватись для передбачення спаду ділової активності. Аналіз 

грошових потоків також використовується для вивчення здатності компанії 

фінансувати капітальні витрати та дивіденди за рахунок внутрішніх джерел. 

Підприємство, яке стрімко розвивається та підприємство, яке несе збитки, 

можуть виявити, що вони не спроможні створити грошові кошти в результаті 

господарської діяльності за певний проміжок часу, але з різних причин. 

Підприємство, яке має стабільний фінансовий стан та вимушене інвестувати 

кошти в дебіторську заборгованість і запаси, зазвичай буде виявляти, що його 

прибутковість буде сприяти фінансуванню за рахунок власного капіталу, а також 

за рахунок зобов’язань. Аналіз руху грошових коштів допоможе управлінцям 

виявити всі негативні причини та знаходити правильне рішення [1, с. 48]. 

Чітке розуміння руху грошових коштів та його аналіз вимагають 

розмежування показників, які характеризують основну діяльність і 

рентабельність від фінансової діяльності підприємства. Також не менш 

важливим є створення динамічних моделей аналізу та проектування потоків 

грошових коштів. Для подібних моделей теперішній час – це лише точка 

відліку, вони базуються на надійному досвіді минулого, в них 

використовуються найкращі оцінки майбутніх планів та умов для 

прогнозування потоків грошових коштів. Етапи аналізу руху грошових коштів 

надають інформацію, необхідну для складання прогнозів, адже жодну повну 

модель майбутніх результатів діяльності підприємства не складають без 

супутніх прогнозів суми грошових коштів, необхідних для реалізації прогнозів 

по цій моделі, а також оцінки джерел, з яких передбачається отримати ці 

грошові кошти. 

Проведене дослідження допомогло нам розробити етапи аналізу руху 

грошових коштів (рис. 1).  
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Аналіз руху грошових коштів 
 

 
1.Аналіз нормативної бази щодо регулювання грошових потоків 
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6. Аналіз наявності грошових коштів на рахунках у банку та в касі підприємства 
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8. Аналіз ефективності використання грошових коштів 
 

 
9. Факторний аналіз грошових потоків 

 
 

10. Аналіз суми прибутку та суми наявних грошових коштів підприємства 
 

 
11. Узагальнення результатів аналізу грошових коштів по всіх попередніх етапах 

 
 

12. Інтегральна оцінка ефективності роботи управлінського персоналу 

 

Рис. 1. Етапи аналізу руху грошових коштів 

 

Цей аналіз характеризується розрахунком змін залишків грошових 

коштів, позитивних і негативних грошових потоків, обсягу чистого грошового 

потоку. До факторів, які впливають на рух грошових коштів належать: 

позареалізаційні доходи та витрати, величина виручки від продажу продукції 

(робіт, послуг), собівартість продукції (робіт, послуг), отримані кредити і 

позики, сума відсотків по кредитах, приріст або зменшення дебіторської 

заборгованості, величина податків і платежів до бюджету та позабюджетних 

фондів тощо [2, с. 8]. 

Грошові кошти та їх потоки є основними об’єктами для проведення аналізу 

щодо ефективності використання фінансових ресурсів підприємства. Автори 

багатьох видань, які стосуються економічного аналізу, не минають даної теми, 

знаючи про її високу актуальність у сучасних умовах. Збільшення або зменшення 

залишків грошових коштів на рахунках у банку обумовлюється рівнем 

незбалансованості надходження та витрачання коштів. Перевищення позитивного 

грошового потоку над негативним збільшує залишок вільних грошових коштів, і 

навпаки, перевищення витрачання грошей над їх надходженням призводить до 

нестачі грошових коштів і збільшенню необхідності в кредиті. 
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Грошовий потік – це вимірник здатності підприємства покривати свої 

витрати, погашати зобов’язання власними ресурсами та ефективно розміщувати 

кошти для їх примноження. Схематично рух грошових коштів зображено на 

рис. 2. Розрахунок грошового потоку може бути успішно використаний для 

оцінки фінансової рівноваги підприємства. Але основна корисність даного типу 

розрахунків полягає у здатності чітко показувати різноманітність існуючих 

витрат, використання коштів і відрахування сум, з однієї сторони, та прибутків, 

джерел формування коштів і заліків сум – з іншої [3, с. 53]. 
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Рис. 2. Рух грошових коштів на підприємстві 

 

Аналіз стану та ефективності використання грошових коштів вимагає: 

розуміння того, що всі об’єкти системи мають бути відображені у грошовому 

(вартісному) вимірнику; перевірку наявності грошових коштів; спостереження 

за рухом коштів, раціональністю, правильністю (доцільністю) та ефективністю 

їх використання; розуміння якісної ознаки грошей (їх поступове здешевлення); 

пошуку резервів збалансування грошових потоків. 

Отже, основною метою аналізу грошових потоків є виявлення рівня 

достатності коштів, необхідних для нормального функціонування 

підприємства; визначення інтенсивності та ефективності їх використання; 

визначення джерел їх надходжень та напрямку витрачання для контролю за 

поточною ліквідністю та платоспроможністю підприємства; виявлення причин 

дефіциту (надлишку) грошових коштів; прогнозування надходжень та 

витрачань коштів для забезпечення поточної та перспективної діяльності. 
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